

A
 or
 S
 Madrid
 HOY

 374
 973

 769
 842
 737
 837
 787

 234
 228

 221,50
 201,75
 279
 93,50
 214,75
 160
 225
 227

 162
 68

 94,25
 115,50

 139
 670
 286

 364
 253
 199

 261
 318

 266,50
 353
 358
 71
 199
 650
 1.415,47

 mana, no ha
 ciones muy
 Los valores
 en las dos
 ntando bajas
 os.
 as, Fenosa y
 Española y
 guera.
 ucho dinero
 a, Aguilas y



César DE LA LAMA, enviado especial

EXCLUSIVO

Probable: El Shah piensa abdicar en su hijo

Persia: 25 siglos y medio de historia de fastuosidad y de lujo desenfrenado te contemplan



Restos de la antigua ciudad de Persépolis, una de las reliquias del Imperio Persa. (Foto Cifra Gráfica)

EN el PAIS de LAS MIL y UNA NOCHES



PERSEPOLIS. (Iran).— Tumba de Ciro en Pasargade, antigua ciudad de Persia. Situada en la llanura de Murgaab, a unos 65 kilómetros de Persépolis. Ciro murió en una emboscada y su cadáver fué embalsamado y enterrado en esta tumba que él mismo se había hecho construir. — (Foto Cifra Gráfica).

SAHIRAZ (Iran), 13 (Crónica de Cesar de la Lama, enviado especial de la agencia "Efe" en Teheran en

exclusiva para "ARAGON/express".— Persépolis se ha convertido esta tarde en la capital del mundo, si la capitalidad se valora por el número de reyes y presidentes que, a la hora de redactar esta crónica (nueve de la noche), habitan en las tiendas de campaña del denominado 'Campo de las Arenas de Oro'. Treinta y siete reyes, presidentes de Gobiernos o jefes de Estado, príncipes o primeros ministros, han llegado a Shiraz por vía aérea tomando tierra en el aeropuerto recién contruido con vistas a este acontecimiento.

El protocolo ha sido naturalmente distinto para los reyes o presidentes, a los que recibieron los hermanos del Shah, Abdul y Ghola Reza, sin otro protocolo, ya que inmediatamente fueron trasladados en automóvil o helicóptero a Persépolis, donde los emperadores les acogieron con los más altos honores propios de su cargo o dignidad, en una tribuna a la entrada de la ciudad de Iona.

SPIRO AGNEW

El primero en llegar fué el representante chino, poco después de las nueve de la mañana. Spiro Agnew llegó en su propio avión de la vicepresidencia de los Estados Unidos, minutos antes de la una de la tarde. Agnew saludó muy a lo americano con la mano en alto al descender las escaleras y se dirigió a un helicóptero también con el mebrete "USA." Minutos después aterrizó Hussein, pilotando un avión de las Líneas Aéreas jordanas. Saludó desde la cabina del "Jerah" a los reporteros gráficos, que le contestaron levantando las máquinas en alto. Vestía de paisano y sonreía continuamente. El hermano del Shah le acompañó hasta un helicóptero.

PODGORNY

El presidente de la Unión Soviética, Podgorny, llegó con aire distraído, bajando de un fantástico reactor "Tupoler" matrícula "Deep 86649" con el número 62. Su avión había esperado durante quince minutos en la pista a que terminara la ceremonia de recepción del presidente Trichokov de Bulbaria, que llegó minutos antes.

EL NEGUS

La única pasajera fué la princesa Belgahais de Afganistan, aunque no despertó tanta expectación como el emperador de Etiopía, Haile Selassie, que llegó en un birreactor decorado con vivos colores y rodeado de ayudantes y criados, que bajaron innumerables maletas. Este es el único emperador que asiste, y por ello hablará en nombre de todos los invitados después de la gran parada militar del jueves.

EL PRINCIPE DE ESPAÑA

Los presidentes de Australia, Turquía y Yugoslavia llegaron alrededor de las cuatro de la tarde. A cinco menos diez, después de recibir al presidente yugoslavo, Abdul Reza Palhavi abrazó al Príncipe de España, don Juan Carlos de Borbón, que descendió las escaleras del avión de "Iberia" sin la frialdad protocolaria de otros invitados, correspondiendo al saludo con un beso al lado izquierdo del rostro de Abdulah. Su Alteza Real llegó acompañado de la princesa, marqués de Mondejar, jefe de la Casa

Civil, y miembros del séquito. El "Romero de Torres" de "Iberia" detuvo sus motores cuando el príncipe Abdul Reza y don Juan Carlos desde la tribuna, con las banderas iraní y española, escucharon los himnos nacionales de ambos países, mientras una compañía de la guardia imperial rendía los honores correspondientes. Los príncipes pasaron a un departamento contiguo para seguidamente trasladarse en automóvil a Persepolis.

Fuentes dignas de crédito, aseguran que Su Alteza Real solamente permanecerá en Irán tres días, saliendo para Madrid el día 16, horas después de asistir con los emperadores a la magna parada militar. Los príncipes, durante su permanencia en Irán, no desarrollarán actividad alguna.

Los reyes de Grecia, a quienes se esperaba esta tarde, llegarán mañana, y Chaban Delmas y otros personajes. Todo está preparado para la parada militar de Persépolis. Mientras el Shah invita al mundo a comprobar los progresos que se han llevado a efecto en Irán, el periódico "Le Monde" hace referencia a una noticia aún sin confirmar: "Que el Shah de Persia piensa abdicar en su hijo."



PERSEPOLIS. El Sha de Persia y su esposa la emperatriz Farah parecen mostrar su impaciencia mientras esperan a los invitados a las celebraciones del 2.500 aniversario de la fundación del imperio persa. (Foto Ap-Europa Press).

ARAGON
expres
COMENTARIOS Y REPORTEAJES

DIARIO de AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA

SERVICIO DE 9 MAÑANA A 11 NOCHE

Avda. Madrid, 137; Falcó, tel. 331242; Avda. Valencia, 9; Martínez Bueno, tel. 255280; Camino Puente Virrey, 45; G. Saldaña, tel. 231755; Candalla, 4; Ruiz, tel. 224058; Ciudadela, 16 (Parc. Vicente); Pérez, tel. 337974; Coso, 131; Calvo Gil, tel. 293076; Eugenia Bueso, 13 (Las Fuentes); Vilalta, tel. 211476; General Franco, 2 dupl.; Hernando, tel. 224029; Germana de Foix, 15 (Arrabal); Carreras, teléfono 294178; Juan Bautista del Mazo, 26 (Química); Clavería, tel. 234039; Lasierra Purroy, 61 (Torrero); Bernad, tel. 271508; La Vía, 32-34 (Casablanca); Fernández, teléfono 355289; Lucas Gállego, 66 (Ciudad Jardín); Cuadros, tel. 253782; Paseo Cuéllar, 3; García-Atance, tel. 273686; P.º Fernando el Católico, 40; Gimeno, tel. 250441; Paseo María Agustín, 23; Calvo García, tel. 233496; P.º Marina Moreno, 6; Millán, tel. 229947; Reina Fabiola, 2; Lacorte, teléfono 222944.

Las Farmacias de letra negra están abiertas día y noche
Servicios de Oxigenoterapia: Tel. 257253

Turno
3 B

LEA TODAS LAS TARDES

"ARAGON/exprés"

Después del oculista...
Jena OPTICA
a la vista

Alfonso I, 18 Pasaje Palafox Avda. Madrid, 161 - 163
Teléfono: 230246 Teléfono: 235494 Teléfono: 331014

CARTELERA

TEATROS

ARGENSOLA. - Compañía Paco Martínez Soría. Tarde, 7'15. Noche, 11. La comedia de Alfonso Paso: "Juan jubilado". (May. 18 años).

FLETA. - 7 tarde, 11 noche. Revistas Colsada presenta a Lina Morgan y Juanito Navarro, en la revista de estreno: "La chica del surtidor". (May. 18 años).

PRINCIPAL. - 7'15 y 11. ¡El ídolo de Zaragoza! Manolo Escobar, presenta su nuevo espectáculo "Por los caminos de España", con Imperio de Triana y otras atracciones. (Todos públicos).

CINES DE ESTRENO

COLISEO. - 5-7-9-11 (Mayores 14). 2.ª semana: El hombre orquesta. Luis de Punes.

COSO. - 5-7-9-11 (May. 14). Hay que educar a papá. Eastmancolor. Paco Martínez Soría, Helga Line.

DORADO. - 5-7-9-11 (Mayores 18). La quebrada del diablo. John Houston, Ian Bannen.

GOYA. - 5-7-9-11 (May. 18). Aunque la hormona se vista de seda... Alfredo Landa, Manolo Summer, Ana Belén.

MOLA. - 4'45-7'15-10'45 (Mayores 18). 2.ª semana: Aeropuerto. Technicolor. Burt Lancaster, Dean Martin.

PALACIO. - Hoy y todos los días, 5 tarde; ¡Dejadlos vivir! Todos públicos. Color. A las 7-9-11 (Mayores 14). Aguilas cruzadas. Richard Conte, Rory Calhoun.

PALAFOX. - 5-7-9-11 (Mayores 18). Varietés. Eastmancolor. Sara Montiel, Vicente Parra.

REX. - 4-7 y 10'15 (May. 14). 2.ª semana: Patton. Panavisión 70 mm. - Color de Luxe y sonido estereofónico. George C. Scott, Karl Malden.

VICTORIA. - 5-7-9-11 (Mayores 18). 2.ª semana: La marca de Cain. Cinemascope-Technicolor. Vince Edwards, Jack Palance.

CINES DE ARTE Y ENSAYO

AVENIDA. - 5-7-9-11 (Mayores 18). 2.ª semana: La primera conquista. Jacqueline Bisset.

ELISEOS. - 5-7-9-11 (Mayores 18). 2.ª semana: Helga. Eastmancolor. Un film de Erich F. Bender, con Ruth Gassmann, Asgard Hummel.

CINES DE REESTRENO

ACTUALIDADES. - 5-7-9-11 (Todos públicos). El Zorro, caballero de la justicia. Charles Quincy.

DELICIAS. - 5-7-9-11 (Mayores 14). Oeste Nevada Jee. Cinemascope - Eastmancolor. George Martin, Katia Lorita.

DUX. - 5-7-9-11. May. 14. - La vida sigue igual. Eastmancolor. Julio Iglesias, Charo López.

GRAN VIA. - 5-7-9-11 (Mayores 18). Españoles en París. Eastmancolor. Laura Valenzuela, Ana Belén.

MADEID. - 5-7-9-11 (Mayores 18). Una maleta, dos maletas, tres maletas. Louis de Punes, Claude Rich, Franco-Scope - Eastmancolor. Último día.

MONUMENTAL. - 5-7-9-11 (May. 18). Un hombre y una mujer. Anouk Aimée.

NOITE. - 4'45-7-9'15-11'15 (Todos públicos). Oliver. Mark Lester.

PARIS. - 5-7-9-11 (Mayores 18). En un lugar de la Manga. Eastmancolor. Manolo Escobar, Conchita Velasco.

PAX. - 5-7-9-11. May. 14. Siete mujeres para los Mac Gregor. Technicolor. David Bailey. Agatha Flory.

RIALTO. - 4'45-7-9-11 (Todos públicos). De bote en bote. Laurel y Hardy, y Españollear. Luis Lucena.

ROXY. - 5-7-9-11 (May. 18). ¡Llega Sartana! Cinemascope - Eastmancolor. Gianni Garko, Susan Scott.

SALAMANCA. - 5-7-9-11 (Mayores 18). No disponible. Analía Gadé, Alfredo Landa.

PELOTA

Frontón Jai-Alai. - 4'30 y 11. Partidos de pelota a cesta punta. Quinielas.

Tarde: Santaner - Muñoz contra Muguerza - Goico. Arriza - Arrieta contra Del Río - Leonet.

Noche: José - Aranceta contra Sáez - Olave. Ermúa - Iriondo contra Mendí - Sagasta.

PROGRAMAS DE LAS EMISORAS LOCALES

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA EN ZARAGOZA

13.05.- Discoteca 71.
13.30.- Aragón al día. Diario hablado local.
14.00.- Música en LP.
14.30.- Segundo diario hablado.
15.00.- Alta fidelidad.
16.05.- Concierto de la tarde.
17.08.- Para vosotros, jóvenes.
21.10.- Pulso de la ciudad.
21.15.- Antorcha. información deportiva local.
21.30.- Radio gaceta de los deportes.
22.00.- Tercer diario hablado.
22.27.- Suplemento de Clarín.
22.30.- Festivales de España.
24.00.- "24 horas". Boletín informativo resumen.
0.35.- Meditación religiosa.
0.38.- Melodías de Europa.
1.00.- Circuito nocturno.
3.00.- Cierre de la estación.

RADIO JUVENTUD DE ZARAGOZA

7.00.- Apertura, 7.03.- Al que madruga... 8.01.- Musical Informativo. 9.01.- La canción del trabajo, 10.20.- "Cosas". 11.11.- Lo español... Cuesta. 13.15.- Atril de la Zarzuela, 13.50.- Graderío, 14.01.- Notas Informativas, 14.30.- Radio Nacional de España, 15.05.- Radio-Club (dedicados) 16.01.- Mundhogar, 17.01.- Lo mejor de cada intérprete, 18.30.- Partituras selectas, 19.01.- La ballena alegre, 20.06.- Recital de... Ella Fitzgerald, 21.30.- La voz de la ciudad (comentario de actualidad) 22.00.- Radio Nacional de España, 22.30.- La jornada deportiva, 23.01.- Pista de Balle, 0.01.- Super Ding-Dong. 0.30.- Notas de despedida, 1.00.- Cierre.

ENCUENTRO INTERNACIONAL DE LUCHA GRECORROMANA

El próximo día 15 de los corrientes, a las 20 horas, se celebrará en el Gimnasio Polideportivo Parque un encuentro Internacional de Lucha Greco-romana, patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza (Comisión de Festejos), entre los equipos Unión Sportive de Font Romeu (Francia) y C.D. San Fernando de Zaragoza.

La entrada será por invitación, que puede ser recogida en el domicilio social del Club o en la puerta del Gimnasio Polideportivo una hora antes de dar comienzo el encuentro.

TV. E. PROGRAMACION

DISTRIBUIDOR OFICIAL

radiodelicias

Avda. América, 4 y 6 - Télf. 37 01 00
Avda. Madrid, 161 y 163 - Télf. 33 80 21
Delicias, 5 - Télf. 33 02 27 - ZARAGOZA

Programa para hoy

PRIMERA CADENA

SOBREMESA. - 1,45.- Carta de ajuste., 2,00.- Apertura y presentación., 2,02.- Sobre la marcha. 3,00.- Noticias, 3,25.- Premio al ingenio., 3,50.- Mama y sus increíbles hijos (La estrella de la familia).- 4,20.- Despedida y cierre.

TARDE: 6,15.- 6,15.- Carta de ajuste., 6,30.- Apertura y presentación., 6,32.- Con vosotros (incluye "Carol Col" y "Los Picapiedra", la sorpresa", los caballeros del cielo, escuela de vuelo y dibujos animados)., 7,45.- Buenas tardes, 8,30.- Novela, (la señorita de

PRIMERA CADENA

SOBREMESA

1,45.- Carta de ajuste (Fantasías de zarzuelas), 2,00.- Apertura y presentación., 2,01.- Sobre la marcha, 3,00.- Noticias, 3,25.- Por tierra mar y aire, 3,55.- Toros (Retransmisión en directo desde la plaza de toros de Avila) 6,30.- Con

LAS CARTAS DE

son las cartas de Aragón

LEALAS - ESCRIBALAS - COMENTELAS - DISCUTALAS
REPLIQUELAS

Solo así con el pensar y el sentir de todos haremos grande a este "Aragón 71", que busca el camino de su resurrección.

SERVET



inter
el televisor de ley

Getano Rossi, "La camuflaje de matrimonio" con música de Rossini). 11.15.- Última imagen.

Programa para mañana

vosotros (circo y dibujos animados), 7,45.- Buenas tardes.

NOCHE

8,30.- Novela "La señorita de Scuderi" Cap. V, 9,00.- Telediarlo, 9,25.- Programa de actualidad, 9,55.- Estudio Uno (Tengo un millón, de Victor Ruiz Irlarte),

11,40.- Veinticuatro horas, 00,00.- Despedida y cierre

SEGUNDA CADENA

8,00.- Carta de ajuste (Musica Gounod), 8,30.- Presentación avances, 8,32.- Meteoro (La nueva calor) 9,00.- Los nuevos ricos (La gallina gigante), 9,30.- Telediarlo, 9,55.- Estudio abierto, 00,00.- Última imagen.

NUESTRO CONSEJERO NACIONAL DEL MOVIMIENTO

EL candidato a consejero nacional del Movimiento por Zaragoza, es Santiago Pardo Canalís. Se presenta a la reelección, con la particularidad ya típica en este tipo de elecciones de que no hay ningún otro candidato. Pardo Canalís es hombre entusiasta y entregado a la política desde hace varios años. Ha ocupado puestos importantes, en el sindicalismo español, especialmente a partir de la etapa Solís. Se ha solidarizado de continuo con las inquietudes aragonesas y es un hombre muy utilizable por nuestra provincia en los pasillos ministeriales de Madrid. Todos los zaragozanos que militan en diferentes áreas políticas lo conocen sobradamente.

ESCASISIMO INTERES

ESTA visto y comprobado que las únicas elecciones que despiertan un cierto interés dentro del sistema español, son las de los procuradores a Cortes por el tercio familiar. Las de consejeros nacionales del Movimiento ruedan en torno a un hermetismo casi total. Como el pueblo normal no participa en ellas —y dado que su fiebre política es más bien minoritaria—, olvida totalmente el mecanismo de aquellas y no se esfuerza lo más mínimo en informarse sobre la importancia de las mismas. Pero, ¿y las minorías qué?. Porque no acertamos a comprender como solamente puede haber un candidato por la provincia de Zaragoza.

IMPORTANCIA DEL CONSEJO NACIONAL

NUESTRA gran extrañeza surge de una deducción lógica. El Consejo Nacional del Movimiento es, en síntesis, una Cámara para "alta política". Lógicamente, quienes definen, regulan y dictaminan esa "alta política" son los consejeros. Entre las fundamentales atribuciones del Consejo Nacional, figuran:

—Acomodar las leyes y disposiciones generales a los Principios del Movimiento Nacional y demás Leyes Fundamentales del Reino.

—Conocer e informar cualquier proyecto o modificación de una Ley Fundamental, antes de que sea remitido por el Gobierno a las Cortes.

Como puede comprobar el lector, la importancia de un consejero nacional del Movimiento no puede ponerse en duda.

CAMBIOS TEÓRICOS CON LA LEY ORGANICA

HASTA mil novecientos sesenta y siete, el Consejo Nacional del Movimiento era una exclusiva para militantes destacados de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Una vez aprobada la Ley Orgánica del Estado de diez de enero de aquel año, se prescinde del anterior encasillamiento y se habla únicamente del Movimiento Nacional que "está abierto a la totalidad de los españoles y, para el mejor servicio

DE JUEVES A JUEVES

ANALISIS POLITICO y ECONOMICO de ZARAGOZA

Por J. L. ARANGUREN

de la Patria, promueve la vida política en régimen de ordenada concurrencia de criterios". Estamos, pues, ante un concepto mucho más amplio. Pueden participar en el Consejo todos los españoles. Ya no es condición "sine qua non" el ser militante de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Se exige únicamente comulgar con los Principios del Movimiento Nacional. Pese a lo cual, las elecciones no han despertado el menor fervor, como lo prueba el hecho ya repetido de que se haya presentado tan solo un candidato. Y acaso, lo más elocuente, sea el hecho de la reelección. Con lo cual, podemos concluir que en Zaragoza no existe la menor apetencia por ser consejero nacional.

OTRAS ELECCIONES FRIAS

TAMBIEN han discurrido en medio de una manifiesta frialdad las elecciones para procuradores en Cortes por los municipios de la provincia, por la Diputación y por el Ayuntamiento de Zaragoza. Los elegidos —José Galindo Antón, Pedro Baringo Rosinach y Mariano Horno Liria, respectivamente— no conocieron la menor rivalidad. Es importante destacar este detalle y los puestos que ocupan, a la hora de valorar en su justa medida la representatividad de estas instituciones. En Zaragoza —al igual que en el resto de España— los elegidos por unanimidad han sido los presidentes de las Diputaciones y los alcaldes de las capitales de la provincia. En el caso nuestro, por tener Zaragoza capital una población superior a los trescientos mil habitantes, posee dos procuradores en Cortes por el sector municipal.

EL "PRESTIGIO DEDOCRATICO"

AL analizar esta situación, no podemos prescindir de lo que los humoristas han venido en llamar "prestigio dedocrático". José Galindo Antón, Pedro Baringo Rosinach y Mariano Horno Liria —los nombres son lo de menos; lo que importa es el funcionamiento de las instituciones— fueron nombrados alcaldes y presidente por el Ministerio de la Gobernación y por

el gobernador civil, según los casos. La mayor parte de los lectores saben que los alcaldes de poblaciones menores de diez mil habitantes son nombrados por el gobernador civil. Y las poblaciones superiores a la cifra anterior, por el ministro de la Gobernación. En su nombramiento, el pueblo no participa. Se da la circunstancia, que llega a adquirir características de esencia en nuestro Sistema político, de que aquellos cargos nombrados a dedo, para funciones de la Administración, después son elegidos mayoritariamente para representar a sus instituciones en la Cámara Legislativa. El "prestigio dedocrático", no cabe la menor duda, es una de las tipicidades de las democracias orgánicas.

EL BATALLADOR ZALDIVAR

PESE a que las impugnaciones presentadas en su día ante la Junta Provincial del Censo le fueron desfavorables, José María Zaldívar está dispuesto a agotar todas las posibilidades. Ayer y hoy ha mostrado sus razonamientos ante la Junta Central, en el Palacio de las Cortes. ¿Qué ocurrirá?. Nos suponemos que nos quedaremos sin "el batallador" en la próxima Legislatura. Pero de lo que estamos seguros es de que José María Zaldívar continuará batallando en todos los frentes que estén a su alcance por un Aragón más próspero y más justo.

EVOLUCION DEL COMERCIO

DIAS atrás, la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Zaragoza daba a conocer la evolución comercial en el mes de septiembre. Las ventas superaron a las de agosto, pero continúan muy bajas en relación con el septiembre setenta. En cuanto a los precios, las tensiones alcistas prosiguen de forma más acusada que en meses anteriores. Los impagados y las devoluciones superan a las de agosto, si bien el incremento porcentual ha sido menor. Respecto a los precios, se prevé una continuación del alza y en lo que afecta a las ventas, la previsión indica que continuará la tendencia reactivadora

iniciada en septiembre, aunque el porcentaje de las que no expresan cambios sea elevado. El informe está tomado casi literalmente, por el prestigio que nos inspira la Cámara Oficial de Comercio e Industria. En consecuencia, la deducción que extraemos del informe es de inquietud. El comercio zaragozano vive la época de vacas flacas. ¿Hasta cuándo?

PALIAR LOS DAÑOS TEMPORALES

EN el último Consejo de Ministros, se aprobaron medidas para paliar los daños ocasionados por las heladas, tormentas y pedrisco, entre otras zonas, en Teruel y Zaragoza. ¿Serán suficientes esas medidas? Mucho nos tememos que no. No creemos que pasen de un simple parche. Particularmente, sin ánimos provincianos o chauvinistas, nos ha producido cierta inquietud la postura del Gobierno de volcarse sobre Cataluña. Comprendemos que las horas que viven nuestros hermanos catalanes, son angustiosas y cuanta ayuda reciban del Gobierno se la merecen. Pero, ¿no ha pasado Aragón —y concretamente Zaragoza— por una situación similar desde el punto de vista económico, aunque distinta en las matizaciones de la tragedia, en el verano?. Y que recordemos, nos parece que el Gobierno observó una postura menos favorable con nuestros problemas.

ALEGRIAS Y SINSABORES

EN el artículo de la semana pasada, nos hacíamos eco del balance veraniego expuesto por Eduardo Blanchard, con motivo de la inauguración de la XXXI Feria Oficial y Nacional de Muestras. Hasta entonces, los informes presentados públicamente nos hablaban de que los brotes epidémicos surgidos en la Cuenca del Jalón no habían supuesto el menor trauma para la economía hotelera de nuestra provincia. Pero resulta que cuando llega la hora de hablar claro, se nos dice que nuestra industria hotelera ha tenido unas pérdidas superiores a los doscientos cincuenta millones de pesetas. ¿Cómo se entiende esta disparidad tan absoluta de criterios? ¿Por qué durante un tiempo la píldora se adorna de alegrías, cuando toda ella no es sino un conjunto de sinsabores?

TRATAR DE COMPENSAR LAS PERDIDAS

AYER publicábamos en "ARAGON/exprés" el informe de González Ledesma, aparecido en "La Vanguardia Española". Queremos recordar por su ecuanimidad, las palabras del delegado de Sindicatos, Rafael Ruiz Ortega:

"Lo que queremos es que se ayude a levantarnos. Las pérdidas de las cosechas, las de los hoteles y las de balnearios como Paracuellos, Jarama y Alhama de Aragón, no pueden remediarse ya, pero trataremos de compensarlas si se nos ayuda a trabajar".

Ruiz Ortega señala también otro aspecto que puede ser interesante, caso de conseguirlo: supresión de los intereses de crédito por un año. Esto y mucho más debe pedir —yo diría más bien, exigir— Zaragoza en donde y a quien corresponda.

Un ROMANCE deshecho por la muerte

● BETTINA DESDE SU APARTAMENTO EN LA MARGEN IZQUIERDA DEL SENA RECUERDA a ALI KHAN

NACIDA en el seno de una familia de humildes labradores y tras no pocas penalidades y fatigas, Bettina logró colocarse como maniquí en una factoría de modas de París.

A la sazón, conoció al Príncipe Ali Khan, apuesto, bohemio, multimillonario, iniciándose el idilio que solo truncó la muerte trágica de Ali Khan.

Hoy Bettina, vive sola en París, en un pequeño y coquetón pisito de la margen izquierda del Sena.

—Ay, que felicidad tan grande entonces...

—Es cierto que Ali Khan prometió casarse con Vd...?

—Claro que sí. Y no pocas veces. Yo no he dudado de que era verdad, porque a la observación sutil de una mujer, ciertos detalles no escapan.

—¿Por ejemplo...?

—El Príncipe ejercía sobre mí, verdadera fascinación. Noté que paulatinamente trataba de pullirme. Comprende? Retocarme, en cierto modo, pues carezco de una cultura básica, sólida. Visitando el Museo de Louvre, al que fuimos muchas veces, me señaló una momia antiquísima, diciendo:

—Mira Bettina, su antigüedad es tan dilatada, tan enorme, que Moisés mismo ha puesto su mirada sobre ella...

Quedé pensativa un momento, pero me apresuré a decirle:

No puede ser Ali? ¿Cuándo estuvo Moisés en el Louvre?

Como se vea de mi ingenuo desconocimiento. Muchas cosas aprendí de su cultura, experiencia, buen sentido y delicadeza...!

—¿Cómo era Ali Khan...?

—Para quienes no le conocieron a fondo, Ali, era únicamente un millonario despreocupado. Alegre, bohemio, rumboso, que sólo quería divertirse. ¡Gran error! Ali llevaba personalmente la administración rigurosa de su célebre cuadra de caballos, negocio con

desazones y desvelos. ¿Qué sabe la gente, juzgándole solo como un hombre ligero que gastaba dinero a montones?

—Díganos algo más sobre él. ¿Cómo era entonces?

—No era así ni mucho menos. Espléndido sí, pero correcto y sensato. ¿Cuántas mentiras han escrito sobre él? A montones. El era bueno, inteligente, muy formado. Segura estoy de que arreglando todo lo de su divorcio, se casaría conmigo. Así lo prometió solemnemente ante amigos comunes. Pero se interpuso la fatalidad. Ya solo me resta evocar aquella felicidad. Un día me dijo:

—Bettina tienes la piel de seda y los nervios de acero.

—¿Me has tomado por un paraguas de lujo, Ali...?

—Otro día:

—Has tenido una infancia desvalida, has pasado hambre, pero conservas en todo momento una visión risueña de la vida.

—Era muy bueno, como nadie puede imaginar.

—¿Y ahora qué...?

—Siento afecto hacia las personas que me rodean. Ello me ayuda a ser feliz. Perdono a todas mis rivales, sin rencor ni reservas. Olvido su odio en aquellos momentos... ¡Qué poco valían!

Última pregunta, ¿Ha pensado Vd. en casarse...?

Bettina acaricia un precioso collar de perlas. Medita unos segundos, y con franqueza explosiva y sincera, contesta:

—Si hallo el hombre capaz de comprenderme, claro que sí. Para cualquier mujer normal, solo existe una aspiración: Compartir su vida y su destino al lado del hombre elegido. La que diga lo contrario, miente. Amar y ser amada. Solo eso. Todo lo demás, meras trivialidades pasajeras.

Y Bettina, con el adiós, desgrana su risa parlara, en trémolos de cristal.

¡La vida...!



INSOLITA INGLATERRA

● LOS HOTELES de NUESTROS "MAS FIELES AMIGOS"

A LOS ingleses siempre les han gustado los animales. Los han tenido como amigos en sus casas. Sus Sociedades protectoras de animales son prósperas. Han dedicado siglos a mejorar las razas y a lograr nuevos cruces.

Sin embargo, no todo es felicidad para los animales en Inglaterra. La amabilidad, el cariño y el buen trozo han quedado para una minoría. En el país de la caza del zorro y de la negativa a las corridas de toros, los buenos tiempos del mundo animal parecen sufrir una etapa de crisis.

VACACIONES PAGADAS

El problema con el que deben enfrentarse los animales domésticos es el de las vacaciones. Cuando sus amos van a tostarse al sol de las playas de cualquier parte del mundo, depositan a sus fieles amigos en una especie de hoteles creados para ellos. Allí, en una jaula, pasar el tiempo a la espera de sus propietarios. Una etiqueta con el nombre de cada uno de ellos permite reconocerlos al regreso de las vacaciones.

Pero, algunas veces, no se produce este regreso. O, al menos, los amos no se presentan a recoger sus animales.

Las personas encargadas de estos hoteles se quejan de que no se pagan las cuentas de sus huéspedes, que no acuden a recogerlos, que no saben que hacer con los animales. En resumen, que se les ha planteado un grave problema. Que ellos no saben que hacer. Que no pueden quedarse con todos los huéspedes. Han llegado a plantear una llamada de socorro a la Sociedad protectora de animales y a todas aquellas personas que quieran comprarlos, naturalmente a precios rebajados, de saldo.

ENTE APLAUSOS, GRITOS Y FLORES



RAPHAEL,

un MURO de SILENCIO

SOLAMENTE HA DECLARADO:

"ESTOY PREPARADO para TODO menos la CALUMNIA, SUCIA, INHUMANA..."



"ME CASARE CON LA MUJER DE MI VIDA"

por JUAN BENIGNO

VER a Raphael es un artículo de lujo a menos que se le quiera ver "al bies". Estar, hablar con él... "un sueño imposible". No cabe duda que el cantante de Linares está afectado. Luego, en el escenario, solo vive para cantar. Algo agotador. Docenas de canciones entre aplausos, gritos y flores. El delirio, como siempre. A la puerta del camerino, guardia especial para contener las avalanchas. Cuando ya queda libre, se le ve sudoroso, agotado, pero sereno, aunque tal vez un poco triste. No hay declaraciones, aparte de la carta manuscrita que hemos recibido los informadores y en la que dice estar preparado para el triunfo o el fracaso, pero no para la calumnia sucia, inhumana...

"SI, ME CASARE"

En un pasillo, entre aperturas, siempre rodeado de sus cuidadores, parece ser que hizo unas declaraciones fugaces para una emisora:

—Si, me casaré con la mujer de mi vida. Y tendré muchos hijos.

Son ya diez años de vida artística. Diez años de lucha primero y de triunfos después y hasta ahora, en los que el de Linares, el gran Raphael, ha demostrado su gran profesionalidad, su garra, su poder de atracción. Diez años en los que su ánimo no ha decaído aún, a pesar de muchas zancadillas, pero, y ya surgió, esta vez ha sido el colmo. No es de extrañar que Raphael no quiera hablar de nada en absoluto. Y tal vez sea un pequeño fallo, porque aun eludiendo tema tan desagradable, él siempre tiene cosas interesantes que decir.

Filtro. En una conversación privada, ha dicho que a veces se siente solo, aunque este rodeado de gente. Ahora estar, vivir como un hombre normal, con una mujer a su lado. Y al parecer, esa mujer existe.

ASI SERA SU MUJER:

Raphael ha llegado a su madurez plena, humana y artística. Es consciente de lo que quiere, de lo que le conviene. ¿La mujer de su vida? Guapa, pero no demasiado, celosa, pero no demasiado. Ni antigua ni progresiva. Ante todo equilibrada. Ese parece ser el nivel de "su mujer ideal".

Dice que el triunfo no le ha envanecido, al contrario. Sabe que ha de superarse cada día para no defraudar a quienes confían en él y para satisfacerse a sí mismo. Aún tiene por delante un largo camino de éxitos.

¿Que ocurrirá en un futuro próximo? Ni se sabe, aunque se asegura que después de tanto romance infundado, pronto habrá algo. ¿Boda con la mujer de su vida? Es posible ¿por qué no? El sabe que es conveniente. Y cree que necesario. El lo ha dicho.

Y ese día, como es de rigor, miles de muchachitas, y otras no tan muchachitas, raphaeleras ellas, llorarán sin consuelo porque su ídolo ha pasado a ser propiedad privada. Pero irán a verle igual, a gritar históricamente, a arrojarle, después de besarlas, flores de todos los colores, como en el madrileño recital del Lope de Vega.

De momento, silencio. Está inasequible, aunque tal vez él quiera hablar. Inasequible, aun más, porque aquellos que velan por sus intereses, con una sonrisa, cierran todo resquicio.

Pero algo va a ocurrir, según rumores emanados de cerca, muy cerca de él. Lo que sea sonará...



Las
PIEDRAS
NEGRAS de
SMARA
(SAHARA)

por Bartolomé PELAEZ TORRALBA

UN OASIS SE MUERE

- TODO EL AVITUALLAMIENTO LO TIENEN QUE LLEVAR DESDE AAIUN
- HASTA LAS PALMERAS ESTAN ENFERMAS



HACE años, cuando, por primera vez divisé Smara desde el mismo lugar en que hoy me encuentro, mi decepción fue grande al derrumbarse la fantasía forjada por aquel deseo de conocer la "ciudad Santa" del Sahara. No es que se pensase encontrar un Xaüen, bastión misterioso, romántico y épico de Marruecos, no, pero sí algo distinto al desolado cuadro que contemplaba desde la elevada orilla del "uadsí" Seluan, tributario en piedras y arena de la Sagua el Hamra.

Ante mis ojos, abajo, pasado el fósil como todos los del desierto, se elevaba a la izquierda una edificación alargada, chata, de piedras negras, que no destacaban del negro lienzo donde estaba ni del negro marco que la rodeaba, porque todo, alcanzaba, mezquita y paisaje parecían salir de un inmenso tostadero.

A la derecha, más abajo y dominado por aquella rudimentaria fortaleza, al otro lado de la pista que, indiferente, continuaba rica en polvo, piedras y baches, aparecía el cuadro del acuartelamiento, de la Policía, cuyas almenas y semiesferas blancas de las bajas edificaciones que albergaba el recinto, daban una nota alegre en este escenario de tonos oscuros.

Los dos oasis, igualmente a la derecha e izquierda de la pista, entonces frescos y exuberantes, eran los únicos signos externos, aparentemente, de que allí existía vida. Y a su alrededor, como moscas en una tarta, las innumerables "jaimas" que formaban un inmenso "fig", pegadas al terreno como libando de la humedad no ofrecida por sus pozos. Y no había más. Esta era hace unos años la ciudad santa de Smara, fundada, solamente alcazaba y mezquita, por el prestigioso Chej "chorfa" (descendiente del Profeta), Ma-el-Ainin (agua de mis ojos), nacido en 1831 muy al Sur, lejos, muy lejos, a las orillas del Níger en Malí, y cuyo verdadero nombre era el de Mohammed Sid el Mustafá.

UN PUEBLO EN EL DESIERTO

Durante unos años pude ver la evolución lenta de Smara en mis constantes idas y venidas por el E. y N.O. del Sahara. Poco a poco vi como se levantaba el campamento de La Legión, y hasta más de una piedra, "simbólicamente" puse en sus murallas. Algunas edificaciones alboreaban tras el

acuartelamiento de la Policía robándole el espacio de que disponían para sus ejercicios de instrucción en orden cerrado. Pero hoy, la sorpresa ha sido grande, porque sobre las calcinadas piedras de paisaje lunar, el Gobierno ha levantado un poblado con todas sus consecuencias. Comercios, bares, gasolinera, casas armónicamente distribuidas formando amplias calles rectas y bien trazadas que van a desembocar en una amplísima plaza donde airosa y alegre se levanta el minarete de la nueva mezquita.

Los servicios de correos cuentan con un diminuto pero bello pabellón. El Banco continúa en el interior del fuerte, y, cosa curiosa, la cuenta número 1 de esta sucursal del Exterior de España en pleno desierto está a mi nombre.

El poblado, para ejemplo de muchas ciudades peninsulares, cumple a la perfección con el "slogan" de "conservar limpia España". Aquí se ha producido el gran milagro de hacer que los nativos, nada ordenados en su forma sedimentaria de vivir, no arrojen en plena calle desperdicios ni basuras. Unos bidones blanqueados se aposentan en distintos lugares, y chicos y grandes, musulmanes y

cristianos, cumplen con las disposiciones acertadas que la Alcaldía les dicte.

La Sanidad y Enseñanza están perfectamente atendidas. La primera cuenta con un dispensario donde se resuelven los casos corrientes, que son evacuados inmediatamente por ambulancia al Hospital de Aaiun, si hay complicación, o por vía aérea sin son graves. Además, también se puede disponer de los Oficiales Médicos de La Legión y de la Agrupación de Tropas Nómadas. La enseñanza está atendida por maestros europeos, asistiendo los niños sin discriminación alguna de religiones, si bien los pequeños, musulmanes tienen aparte sus estudios sobre el Corán dirigidos por el "moalín" (maestro nativo).

ESTERIL

Smara, no da nada de nada en su superficie. A la ciudad "sanra" hay que llevar cuanto necesita la población y la guarnición. A lo largo de 222 Km, que la separan de Aaiun, hay una carretera, cordón umbilical por donde recibe este pueblo del desierto cuanto necesita. La "estafeta" aérea, un "DC-3", también ayuda al mantenimiento y supervivencia de sus habitantes y de otros puestos mucho más al interior. Agua, solamente agua tenían no hace muchos años los nómadas en este punto renegrido como rastrojera quemada. Pero, en este caso... "no solamente de agua vive el hombre"...

DOS CAMPAMENTOS MODELOS

Al llegar, no he conocido el acuartelamiento de esta magnífica unidad que responde actualmente a las siglas A.T.N. "Agrupación de Tropas Nómadas". Había que estar muy compenetrado con el simpático y primitivo fuerte, para hacerse una idea de la transformación sufrida en pocos años.

En cuanto a su situación en el árido páramo, es "harina de otro costal". Con gran visión del presente de su época, el Chej Ma-el Ainin, levantó su "casa solariega" en lugar donde el agua abunda, y lógicamente este era su punto de aguada para las caravanas que se dirigían a Tinduf en Argelia por el puesto español de Mahbes Escaiquima a unos 350 Kms. de Smara, e igualmente las que Hevaban el camino de la zona N. mauritana por Tifariti con un recorrido de unos 200 Kms. Y a la inversa, las que desde aquellos puntos procedían y se dirigían a Aaiun o a la zona de Guelta el Zamur, 220 Km. al Sur.

Una inmensa plaza de armas precede a las edificaciones que conjuntamente forman el gran campamento, sede de estas fuerzas especiales de verdaderos rastreadores del Sahara en su efectiva movilidad de rápidos desplazamientos, que abarcan amplias zonas con sus patrullas. Estas unidades, según el terreno, efectúan su misión motorizadamente o por medio de sus "mejaristas" (jinetes a camello). No creo que exista hoy mando en el Ejército Español, principalmente para Oficiales jóvenes y voluntarios más atractivo que el de estas tropas saharianas que tuvieron por pionero al Capitán de la Gándara, Carlos de la Gándara, adelantado en el desierto, pues él fue el primer español que al frente de unos "maharis" de la tribu Ulad Dalí, puso pie en Smara. El Capitán de la Gándara, Militar, deportista, arrojado y patriota, murió como un valiente en nuestra Guerra de Liberación.

El Chej bien sabía lo que se hacía, pues a su prestigio unía la situación de su faudo para las transacciones comerciales, lugar de "jabar" (noticias) y punto de partida para incursiones guerreras.

UN OASIS MUERE

El oasis de Smara, el que está bajo la Alcazaba, se muere irremediamente si pronto no se acude en su ayuda. El oasis era frondoso, con palmeras erguidas de un verdor que denotaban su salud. Era agradable dar un paseo entre sus frondas o fumarse un pitillo rodeado de un silencio impresionante, roto de vez en cuando, por las notas de la corneta tocando "a algo" y que procedían del no muy lejano fuerte de la Policía, entonces primitivo alojamiento de las fuerzas de La Legión recién llegadas a Smara.

El otro acuartelamiento es el de La Legión. En él se asienta una de las Banderas del Tercer Tercio Sahariano. Situado a la derecha de la negra Alcazaba y Mezquita del Chej-Ma-el-Ainin, y protegido como todo el poblado por las descarnadas cumbres que se elevan al N. y E. dominando la hondonada, grande y abierta por el N. y el S. el acuartelamiento vigila noche y día al tranquilo caserío.

Hoy, el oasis está triste, sus escasas palmeras enfermas, como lo manifiestan el gris verde de sus troncos y los brazos caídos como si el cansancio o la indiferencia la aplastase.

El oasis de Smara perecerá, si alguien no se preocupa de él. Y el paisaje aún será más sombrío allá donde los Erguibat, tribu nómada y guerrera, acataron como indiscutible a aquel hombre que procedente de Mali, "chorfa" por línea directa, adquirió gran prestigio con el sobrenombre de Ma-le-Ainin.

FINCAS CASAMIAN

San Miguel, 9, 10.
Teléfonos 222840 - 222768

SU PISO EN PROPIEDAD
AL PRECIO de un ALQUILER

CALATAYUD

expres

Corresponsal-Delegado: José María JOVEN MENES.
Madre Puy, 6. 3º. Teléfono: 882427

CALATAYUD, ciudad de contrastes

Calatayud, es ciudad de contrastes. D. Angel Marco (Mosen Angel) lo habfa advertido hace tiempo con su proverbial agudeza y aunque yo no tenga la suerte de poseer este don en cantidad suficiente, no dejan de parecerme ciertas cosas un tanto pintorescas y resaltan a mis ojos, a pesar de mi habitual despiste.

Hasta hace poco tiempo, habfa en Calatayud una calle que se distinguía de las otras por su impersonal nombre "Calle núm. 2" (muy neoyorquino). Hoy gracias a Dios lleva con orgullo el nombre de nuestro admirado y querido bilbilitano D. Emilio Gimeno.

Hace un par de años (quizá menos) comentando el anacronismo de la Calle núm. 2 con el entonces alcalde de la Ciudad, le propuse bautizar a una de nuestras más jóvenes calles con el nombre de héroe de la Independencia, que dio su vida defendiendo el Puente de Piedra de Zaragoza. Me miró con el entrecejo fruncido, pensó unos instantes y luego me dijo: "¿No te parece que ese nombrecito suena un tanto extranjerizante, para una Ciudad tan aragonesa y española como Calatayud...? Warsage, ¡No me suena!".

Posiblemente el nombre de nuestro ilustre paisano no tenga una fonética muy castellana, pero esto no le quita nada para que sea hijo de Calatayud y héroe de la Independencia.

Hoy sin embargo, parece que no existen tantos prejuicios fonéticos, porque no han dudado (a mi juicio con buen criterio) de bautizar a una de nuestras más jóvenes calles con el nombre de "Gleen Ellyn" por muy anglosajón que suene el nombre de la ciudad americana hermanada con Calatayud. ¡Son contrastes bilbilitanos!

Zaragoza, honra y recuerda al Barón de Warsage, dedicándole una calle y constando su nombre en la lápida de la fachada de Sta. Engracia; Calatayud lo olvida y se contenta con una placa en la casa donde nació. Zaragoza también honra y recuerda a López Landa con otra calle; Calatayud, olvida a aquel venerable anciano de mis años jóvenes, de andar cansino y ojos claros, penetrantes, de barbita mefistofélica, que veíamos a diario dirigirse despacio muy despacio apoyado en su bastón, o del brazo de un Piquero, a su querida Biblioteca (hoy desaparecida) Graclan. Pero... ¡Estos son contrastes bilbilitanos!

Eduardo LARREA

"NUESTROS PUEBLOS SERAN LO QUE SUS CIUDADANOS QUIERAN"

● "CALATAYUD-expres", PORTAVOZ DE LAS ASPIRACIONES BILBILITANAS Y TRINCHERA PARA SU DEFENSA

Permitaseme felicitar al corresponsal-Delegado de TARAZONA/expres D. Serafin Fernández por su gran interés y entusiasmo en servir a su pueblo a través de la Información semanal que ARAGON/expres dedica a Tarazona.

Calatayud se encuentra en el mismo caso y también luchó

para que "CALATAYUD/expres" de la semana del 4 al 10, crte: escribía a nuestro Director para ver la posibilidad de que Calatayud/expres apareciera dos días a la semana y, ésto, me ha hecho pensar que coincidimos en los mismos puntos de vista. Es decir, que nuestras respectivas cometen, vivan y sientan sus propios problemas a través de sus ciudadanos.

Me ha gustado el llamamiento de Tarazona/expres y pido perdón a su corresponsal-Delegado por hacer más sus frases, porque Calatayud/expres también necesita la colaboración de todos: Ayuntamiento, Centros de Enseñanza, Colegios, O.J.E., Delegación de deportes, Organismos Oficiales y, cómo no, también del hombre de la calle. Ya dije una vez —y vuelvo a repetirlo— que a nuestros pueblos no vendrá nadie a cambiarlos y que, éstos, no serán ni más ni menos que lo que los propios ciudadanos quieran. Por eso, es de todo punto necesaria la colaboración de todos, incluso de la Comarca, puesto que también ellos tienen sus

problemas y también tienen derecho a que los expongan y se conozcan.

Por todo ello, Calatayud/expres hace también un llamamiento a todos los ciudadanos para que si tienen y sienten los problemas de la ciudad, de su calle o de su barrio colaboren exponiéndolos para que, al ser conocidos, puedan ser resueltos o paliados en todo lo posible.

NO NOS FALTAN DEPORTISTAS

● CARTA ABIERTA A D. EDUARDO LARREA

En la página de Calatayud/expres, de la semana pasada apareció un artículo muy interesante titulado "Calatayud, ciudad de contrastes" cuyo título aclara el autor —mi buen amigo Eduardo Larrea,—no es suyo. En él, —sigue aclarando— Don Angel Marco (Mosen Angel), dijo en una ocasión: Calatayud tiene uno de los mejores cuarteles de España, pero sin tropa, un Polo Industrial sin Industrias y una Ciudad Deportiva, sin deportistas. En cuanto a ésto último, el amigo Larrea, un poco así de aquellas maneras,

dice que no es cierto porque en las pasadas fiestas se celebraron unas competiciones deportivas (se refiere solo a la natación) y ésto me hace pensar que el también cree que la Ciudad Deportiva no tiene deportistas.

Respeto muy sinceramente tu criterio pero siento tener que decirte que difiero totalmente de él. Calatayud, es cierto, cuenta con una magnífica Ciudad Deportiva (sin que esto quiera decir que no pueda tener sus defectos y que falten algunas instalaciones) y cuenta también con excelentes deportistas. Cierto que nuestra juventud, por ahora, no se prodiga mucho hacia el camino del deporte pero, sin embargo, teniendo esta Ciudad Deportiva, cuando menos y poco a poco, se va sembrando la semilla necesaria para que algún día —estos (pocos) juveniles de ahora puedan ser las promesas del mañana. Calatayud, amigo Larrea, no te quepa la menor duda, tiene deportistas, lo que me puedes decir es que en razón de su edad no están

aptos para competiciones oficiales pero ¿y que? lo que hace falta es que el deporte se practique. Y como demostración de cuanto antecede te invito a que un domingo cualquiera, con frío, con hielo, con nieve (los demás días hay que trabajar) a partir de las siete y media o las ocho de la mañana, hagas una visita a la Ciudad Deportiva y por ti mismo te convencerás de que en las pistas del Campo de Fútbol en la de Tenis, en el Frontón y en alguna otra instalación, se encuentran verdaderos deportistas practicando su deporte favorito o el que mejor les va a sus condiciones físicas. ¿Cuántos? Sencillamente los que de siempre han sentido y sienten el deporte. En ocasiones no es necesaria la cantidad, sino la calidad. Repito, hay deportistas y estos son los que precisamente están haciendo que la afición renazca. ¿se puede pedir más?

Perdón, amigo Larrea, y un abrazo.

José M. JOVEN MENES

D. JOSE GALINDO, PROCURADOR EN CORTES

Su nombramiento
acogido con gran
satisfacción en la
ciudad

Con gran alegría fue recibida la noticia del nombramiento de procurador en Cortes por los Municipios de la Provincia, recaído en la persona de nuestro Alcalde Dr. D. José Galindo Antón, a quien expresamos desde estas columnas de Calatayud/expres, nuestra más sincera felicitación y hacemos votos porque los máximos aciertos le acompañen en su labor de esta etapa representativa en pro de los municipios de la provincia.

Reunión de la Comisión Permanente del Ayuntamiento

● ACORDO NO ACEPTAR LAS OBRAS DE CONDUCCION DE AGUA POTABLE A LA CIUDAD

En la última reunión de la Comisión Permanente del Ayuntamiento y tras aprobar el acta de la sesión anterior se tomaron los siguientes acuerdos:

Autorizar a D. Jesús Mateo Gimeno, D. Mariano Abián Moreno, D. Manuel García Grimal, Doña Isabel Saucedo Granados, D. Angel Gormat Serrano, D. Enrique García Bueno, D. Manuel Gimeno García, Don Santiago Hernández Sánchez, D. Silvino Lahoz Gil, D. Vicente Asensio Villares, D. José Mateo Cacho, y Doña María Blas Colas, D. Juan Cebrián Catalan, R.E.N.F.E. y D. Angel Torres Marín, para la realización de diversas obras.

Desestimar petición de D. Arturo Ginés Rubio, de instalación de rótulo en la fachada de la c/ Dato de su establecimiento de la c/ Marcial, 1 por hallarse dentro del Conjunto Histórico-Artístico.

Idem, idem, de D. Santiago Urgel Gil, por las mismas causas.

—Cubrir, mediante entubado, con cargo a los interesados, acequia existente en la parte posterior de los edificios de la Avda. General Mola, lado derecho y construcción de fosa séptica al final, para vertido de tales casas, hasta tanto se realiza la red general del alcantarillado proyectada.

—Proceder a la venta, mediante concursillo, del material inservible en los almacenes municipales.

—Idem, a la pavimentación de la isleta de paso de peatones de la Plaza del General Franco.

Aprobar propuesta de la Comisión de Fomento sobre contratación de personal para las obras de instalaciones de lavaderos en la Barrio de Torres.

—Adjudicar concursillo de confección de uniformes para los Ordenanzas y Conserje municipales al industrial casa "Moneva" y de calzado para el mismo personal a "J. Benedi".

—Autorizar aparcamiento para motocicletas, de 4 metros, en la Plazuela de Gracian.

—No aceptar las obras de conducción de agua potable a la Ciudad, si no se han efectuado las correspondientes reparaciones y comprobado su perfecto funcionamiento.

ARTE

José Luis Palacín,
en la Casa Municipal
de Cultura

En la Casa Municipal de Cultura y durante los días del 9 al 17 del actual, José Luis Palacín expone una interesantísima colección de artesanías y óleos que están siendo muy comentados por tratarse de motivos —algunos de ellos— muy conocidos por los bilbilitanos, puesto que se trata de vistas del Monasterio de Piedra, Gruta Iris, Cascada Caprichosa, Río Piedra, Nuévalos y otros motivos muy bien logrados, hasta 31 óleos.

Pagamos en el acto los negociables del Servicio Nacional de Cereales

Oficina en CALATAYUD
Agencias rurales en:

ACERED — ANIÑÓN — CERVERA DE LA CAÑADA — CLAVES DE RIBOTA — MALANQUILLA — MARA — MIEDES DE ARAGON — MONTERDE — MONTON — MUNEDEGA — TERRER — TORRELAPAJA — VILLARROYA DE LA SIERRA



CAJA DE AHORROS
Y MONTE DE PIEDAD DE
ZARAGOZA, ARAGON Y RIOJA